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JÓKAI.
Száz esztendeje, hogy megszüle­

tett a büszkeségünk, a legnagyobb 
prózai Írónk. Száz esztendeje, hogy 
a magyar irodalom egén kigyuladt , 
egy fényes csillag és a magyar , 
szellem páratlan ragyogásával meg- ; 
kezdte földi útját. Ma amikor a nagy ■ 
magyar zseni születésének évíordu- ! 
lóját ünnepli az egész világ, ne- j 
künk magyaroknak nemcsak illik, de , 
kötelességünk is Jókaira gondolni 
és Jókairól megemlékezni. Ne legyen 
a világon magyarlaktahely, hol a 
nagy magyar mesemondó, a halha­
tatlan költő emlékét meg ne ünne- , 
pelnék. Úgy az egyes egyének, mint 
társadalmi és irodalmi egyesületek , 
vegyék ki részüket az ünneplésből, 
elevenítsék tel újra Jókainak körünk­
ből csak nem rég távozott szelid 
és gyöngéd alakját. Mindenütt, ahol 
csak magyarok vannak, az ö nevét 
zengjék a hálás és lelkes emberek.

A gonosz idők mindenünkből ki­
fosztottak, elvettek tőlünk mindent, 
ami csak elvehető. Nagy szomorúsá­
gunkban, hogyne menekülnénk vi­
gasztalást keresve kincses tárházunk 
bűvös rejtekéhez, Jókai ragyogó 
Írásaihoz, amelyeket tőlünk senki 
soha el nem vehet és örökké a mi­
enk marad. Jókai volt lelkünk éb­
resztője, Ö nyitotta szét révedező 
szemünk előtt a meglátások fátyolát 
s ö volt az, ki képzeletünknek röpke 
szárnyakat adott.

Szegények lettünk, aranyunk is 
kevesebb, jószágunk is megfogyott, 
de becsületben gazdagok maradtunk, 
mert nagy szellemi és erkölcsi kin­
cseink birtokában vagyunk. És mily 
csodálatos most, amikor a világ 
legelhagyatottabb népe a magyar, 
a magyar égen egymásután gyűl- , 
nak ki a ragyogó csillagok. Égy- . 
másután mind visszatérnek a teremtő , 
magyar zsenik, a lánglelkü Petőfi, , 
a mély gondolkodó Madách, most j 
a nagy mesemondó Jókai, hogy a ( 
világ figyelmét a szegény, árva . 
népünkre tereljék.

Nagy ajándék a kegyes sorstól 
nekünk Jókai. Nagy hálával tarto­
zunk e ragyogó szellemnek. Sokat 
adott ő nekünk. Száz kötet őrzi a 
magyar könyves polcokon és millió 
gondolat, azt amit a nemzetének 
hagyott. Ajándékként leikéből gaz­
dag és hatalmas értékek pattantak 
ki a mi számunkra. Mindenütt ahol 
csak emberek élnek, beszélnek egy 
népről, ki Petőfiket és Jókaikat ; 
adott a kultúrának. Idegen népek

sorba mind lefordítják nyelvükre 
Jókainak, e ragyogó magyar zseni­
nek nagyszerű írásait és e nagy­
szerű alkotások lelkes szóra ragad­
ják még a leghidegebb idegent is. 
Ha az idegen lélekben az emlékezés 
ünnepies gondolata életre kél, ne­
künk magyaroknak ezerszeresen 
kötelességünk, hogy az emlékezés 
máglyáját lángra lobbantsuk. Mert 
Jókai magyar volt, mindnyájunk 
véréből való vér. Nagy volt Ö, meg­
becsülhetetlen nagy, mert a magyar 
gondolatot a halhatatlanságig emelte 
és e mellett az emberi közösség 
világkultúrájának is értéket tudott 
adni. Tudott költő lenni, tudott 
világszerte elismert tüneményé vál­
ni — és mégis magyar maradt 
Csodálatos ragyogása mint a nap 
világit és ahová betér melegséggel 
telíti meg a didergő emberi szivet, 
írásaiban erőt, hatalmas erőt adott 
nekünk a szegény elhagyotaknak. 
Életre kelnek a betűk és csodás va­
rázsukkal lefegyverzik meg a leg­
ádázabb ellenséget is. Ha olvassuk 
a müveit csodálatos tündéri világ 
nyílik meg előttünk. Tündérország 
hegyeit, völgyeit, városait járjuk és 
amikor letesszük a pompás, utólér- 
hetetlen könyveit, szivünk egy tisz­
tább világnézettel, egy gazdagabb 
érzéssel lesz tele, nemesebbek, szár- 
nyalóbbak lesznek a vágyaink, a 
szeretetünk megerősödik és a hitünk 
megrendíthetetlenné válik.

Az emlékezés harangjai ünnepre 
nagy bensőséges ünnepre szólnak 
az emberi szivekben . . . Száz éve, 
hogy megszületett a nagy Mese­
mondó. Lángleikének mérhetetlen 
gazdagságát szétszórta közöttünk 
és e hatalmas ajándékot vájjon mi­
vel hálálta meg az utókor ? — Ó 
szóljatok harangok és ünnepeljetek 
Magyarok. Hódoljatok a nagy Jókai­
nak, ki a magyar kultúrából nőtt 
fel, ki a legdrágább kincsünk, a 
nyelvünk mestere volt: nálánál szeb­
ben magyarul még senki sem tudott 
mesélni. Ne legyen most magyar 
porta, hol az emlékezés mécsesét 
meg ne gyújtanák, ne legyen ma­
gyar lélek, ki ne köszöntené hálás 
szeretettel és ne hódolna elismerés­
sel Jókai halhatatlan szellemének. 
A szivünkben kitörülhetetlenül élnie 
kell örökké Jókai emlékének.

A lévai Kaszinó Dalárdánk köz­
reműködésével a városi színházban 
f. hó 28-án este 8 órakor „Jókai 
emlékünnepet" rendez. Városunk 
lakói jelenjenek meg tömegesen a 
lélekemelő ünnepségen.

A vllág-BseményakbSI.

Csehszlovákia hivatalosan elismeri 
Szovjetoroszországot. Még februárbán létre­
jön a diplomáciai összeköttetés.

A népszövetségi ligák uniójának kebe­
lében rnüködö nemzeti kisebbségi bizottság 
határozatot hozott, amelyben követelik, hogy 
az 1919 évi békeszersződések értelmében 
általánositsák és a legliberálisabb szellem­
ben kezeljék a kisebbségek jogait. Az unió 
elhatározta, hogy legközelebbi ülését 1926- 
bán tartja Varsóban.

Görögország a török kormány jegyzé­
kére adott válaszában azt javasolta, hogy a 
patriárkátus kérdését a népszövetségnek 
terjesszék be döntés végett.

Létrejött az orosz—japán—kínai szövet­
ség. Ázsiai blokk Anglia, Franciaország és 
Amerika ellen irányul

Románia váratlanul gazdasági megtorló 
lépésekhez folyamodott Németország ellen. 
Ezzel Románia, habár csak mérsékelt kere­
tek között is, gazdasági háborút indított 
Németország ellen.

Bethlen István gróf magyar miniszterel­
nök Ganfben a legnagyobb diplomáciai sikert 
érte el. Bethlen gróf Ígéretet kapott a nép­
szövetség pénzügyi bizottságától, hogy a 
magyar jelzálogleveleknek külföldön való 
elhelyezésében hathatósan támogatni fogja a 
magyar kormányt.

A belgrádi magyar követ a külügyminisz­
tériumban lépéseket tett, hogy a baranyai 
határterületen lakó volt magyar állampolgá­
rok ügyáben, akik nem optáltak Jugoszlávia 
javára, megegyezést hozzon létre. E végett 
a budapesti jugoszláv köv6t is Belgrádba 
utazott. A kérdést külön egyezmény utján 
fogják rendezni.

Az uj porosz minisztérium a következő­
kép alakult meg: miniszterelnök Marx dr. 
(centrum), belügy Severiug (szakminiszter), 
pénzügy Höpke—Aschoff dr. (demokrata), 
kereskedelemügy Schreiber dr. (demokrata), 
földmivelésügyi Steiger dr. (centrum), kultusz 
Becker dr. igazságügy Zehahoff. Marx holnap 
veszi át Brauntól a miniszterelnökséget.

Elnökválasztás Finnországban. Két balol 
dali polgári jelölt Relander és Ryti állott 
szemben egymással. Relander 172 és Ryti 
128 szavazatot kapott. A finn köztársaság 
elnökévé tehát Relandert választották meg.

A magyar nemzetgyűlésen Szcitovszky 
Béla házelnök indítványt tett, hogy az Ehren- 
feld-kódexet külföldről idegen tulajdonból 
szerezzék meg a Nemzeti Muzeum részére 
és ezt a kódexet, mely egyike a legrégibb 
és legbecsesebb magyar nyelvemlékeknek, 
nevezzék el Jókairól. Indítványozta továbbá, 
hogy a nemzetgyűlés adja ki Jókai parla­
menti beszédeit.

A csehszlovák lengyel vasúti tárgyaláso­
kat folytatták. Külön bizottságot választottak, 
amely együttesen egységes javaslatot hoz.
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A napvágy mint élettani jelenség.
(A I4val Kitzlnó fi febr. 10-i lemerelterjesztö estéjén 

előadta KARAFIÁTH M. dr.)

Tudjuk, hogy századunk kulturéletének 
tulajdonképeni magva a kézzelfogható után 
való törekvés. A XX. század fia csak azt 
hiszi, reményű és akarja vagy szereti, amit 
megmérni, megszámlálni, értékesíteni bir, 
vagyis amiből haszna van.

Ezért a haszonért küzd, ezért verejté­
kezik tőle telhető minden erőkifejtéssel, több­
nyire óriási szivósággal. Ez anyagiságnak 
kútfejét a technika szédítő magasságra emel­
kedett összes vívmányaiban kell keresnünk.

Századunk a villámos szikrát uralja. Ez 
mozgat, ez irányit mindent. A derék elaggod! 
gőzt szégyenbe hagyta. Segítségével legyőzte 
az ember a tért s az időt; meghódította a 
földet, a tengert s végre a levegőt. Ma sok 
száz mérföldre Írunk, beszélünk, zenét hall­
gatunk — toll, tenta, papír és drót nélkül.

A technika bámulatos haladása felfor­
gatta köz- és magán életünket. Gépei alap­
jában megváltoztatták a termelés mikéntjét, 
minőségét és mennyiségét Mindez pedig új 
életföltételeket s igényeket keltett; más tár­
sadalmi, gazdasági és politikai viszonyokat 
létesített; más erkölcsi felfogásnak, más világ­
nézetnek vetette meg alapját; szóval kultur- 
életünket egészen álidomitotta.

A modern technika igy tagadhatatlanul 
nagy, sokban kedvező hatással volt a világ­
háború előtti kultúra fejlődésére, sokban 
azonban károsnak bizonyult. Mert korunk 
szellemét lassan lassan megfosztotta az üditő 
eszményiességtől és elanyagiasította. Ez az 
elanyagiasodás legszomorúbban nyilvánul ma, 
erkölcsi és fizikai irányban egyaránt. Itt csak 
a fizikai, a testi hanyatlással foglalkozunk.

Már a világháború kitörésekor is min­
denütt idegességet tapasztaltunk; mint a 
technika segítségével raffinált magasságra 
juttatott kulturélet testet-lelket ölő befolyását.

Az az óriási gyorsasság, melylyel a köz­
lekedés embert, anyagi dolgokat és gondola­
tokat forgalomba hoz, bomlasztotta és bom­
lasztja az ember testét, lelkét.

A megélhetésért való küzdelem a ver­
seny s az igények fokozódása következtében 
mind nehezebb lett

A kenyérkeresés a különben pihenés­
nek szánt éjszakát kénytelen igénybe venni, 
amely nagyobb városokban még az úgyne­
vezett üdülésnek is áldozatul kell bocsátania 

a pihenésre rendelt óráit. Mindezt ismét a 
világító technika segiti elő.

Az a vad tülekedés, kapkodás, a ver­
senypályán való őrült hanyathomlokrohanás, 
mely a mai — főleg nagyvárosi életet jel­
lemzi, az ember leikébe nyugtalanságot, bé­
kétlenséget oltott.

A törekvő ember élete ma tartalmasabb, 
de idegzetére határozottan rombolóbb, végze­
tesebb hatású, mint volt valaha. Mert az 
agyvelőnek és idegeinek annál fokozottabban 
kell dolgozniuk mennél inkább finomodnak 
és fokozódnak az élvezetek, mennél több kö­
veteléssel van az ember az élethez és mennél 
több izommunkát küszöböl ki és tesz nélkü- 
lözhetővé a hatalomra vergődött gépipar. 
Nemcsoda hát, hogy az agyvelő s az ide­
gek, ezek a túlságosan igénybe vett, finom 
szerkezetű szervek hamarább merülnek ki, 
kopnak el, mint a régi jó időben. Nem csoda 
tehát, hogy az ideg és elmebetegségek a 
XX. század kórtani jelzőjévé lettek ; hogy az 
idegesség a maga sokféle változataival ennek 
betegségévé vált.

Sajnos, de úgy van, hogy minden lépést, 
melylyel eddig a művelődés terén előbbre 
jutottunk, emberi természetünk egy egy újabb 
fogyatkozásával kellett megfizetnünk.

Ennek a haladó fogyatkozásnak ameny- 
nyíre még lehet, útját kell állani, ámde mi­
képen ? A legbiztosabb eszköz volna: az 
egyénnek a munkából való észszerű kikap­
csolása. Ez azonban a legtöbb embernél a 
megélhetése miatt lehetetlen. A másik, de 
kevésbbé biztos eszközt a természetben, a 
természet erőiben kell keresnünk.

Minden gondolkodó ember tudja, mert 
megfigyelhette, látja, tanulta, hogy az az 
élet, mely körülötte a legapróbb természeti 
jelenségtől kezdve a legmagasztosabbig nyil­
vánul s melynek titokzatos világába önmaga 
is tartozik : tu ajdonképpen a nap ajándéka

A nap minden földi energia forrása. Az 
ókor egyszerű embere, ki az irán-perzsa 
napistent, Mithrast imádta, már sejtette ezt 
Hiszen mi is érezzük.

Hiszen ki-ki közülünk tapasztalhatta azt 
a nyomasztó, szomoritó hatást, melyet az 
elmúlt hetek örökké szürke, rideg borulata 
a kedélyére gyakorolt. Viszont üdítően érez 
hette azt a megkönnyebbülést, melyet a kö 
dön bár csak pillanatokra áttört nap sugara 
— gondterhelte lelkének szerzett.

Mi ez ?
Vagy midőn az ágyhoz kötött beteg költő,

Reviczky, egyik költeményében felsóhajt: 
Csak azt kérem, ha a nap
Szobám fölött elhalad: 
Pillantson be sugarával . . ,

Mi az ?
Nemde a lélek öntudatlan, veleszületett 

vágya az éltető nap melege, fénye után ?
Nem élettani jelenség e ez melyet rövi­

den napvágynak nevezhetünk ?
De mi természettudományi kutatások 

alapján már tudjuk is, hogy a nap a földnek, 
tehát az emberiségnek is, igazi éltetője. És 
mégis mindennek ellenére azt is tapasztaljuk, 
hogy az ember százados kultur fejlődése 
folyamán, a veleszületett napvágygyal szem­
ben, mindjobban igyekezett magát a naptól 
függetleníteni. így aztán a régi ember termé­
szetes napvágya, — a magasabb kultúrájú 
emberben természet ellenes napkerüléssé vál­
tozott át

Avagy nem élünk e nagy városainkban 
lelket nyomasztó félhomályban ? A gyármű­
helybe, az ügyvéd fogadó szobájába, a bán 
kár irodájába, a kereskedő boltjába stb nem 
süt be a napsugár. Ha itt-ott beletévedne, 

I például a gazdagok fényes termeibe, útját 
állják sűrű függönyök. Az utcák legnagyobb 
részt magasra nyu'ó, emeletes házak közé 
szorítva olyanok, mint a bánya aknái és 
tárnái; napsugár oda nem hatol be, a laká­
sok tehát nappal többnyire ridegek és homá­
lyosak.

Nemcsoda tehát, hogy a városi ember­
ben szenvedélylyé fejlődött az az ösztön 
szerű törekvés : kiszabadulni az ideges, lázas, 
zajos, napfénytelen városból az erdő s mező 
napsütötte zöldjébe, a napsugár éltető mele­
gébe A napvágy indokolt voltát a tudomány 
is igazolja. Hirdeti, hogy vissza kell térni a 
természethez amennyire lehet. A napfény 
megöli a baktériumot, annak hiánya fejleszti 
ezt. Ezért sok betegség ellen reklamálta a 
csupasz test részére a napsugár! Csak a 
tuberkulózis mai gyógykezelésére utalok: 
ebben ma kiváló szerepe jut a napfürdönek. 
De alkalmazzák azt sikerrel más bajoknál is

A háború előtt olvashattuk, hogy kül­
földi nagykereskedő cégek alkalmazottjaik 
számára üdülő helyeket létesítettek a sza­
badban. Angliában minden nevesebb cég a 
személyzete számára labdarugó, kricket tennis 
és evező klubbot létesitett megfelelő darab 
gyepterülettel. Az illetők ott testedző, lélek- 
üditő szórakozással tölthetik el szabad délu­
tánjaikat napsugaras veröfényben.

JÓKAI
szü'elésének 100 ik évfordulóján.

Tüzet szivünkbe s a lelkűnkbe fényt!
Fel a zászlót és le a kalapot!

A közműveltség szent ünnepe-ként 
Tartsa mindenki ezt a nagy napot I

Egy testet öltsön mi bennünk a hit,
Hogy Isten adta nékünk Jókait

Dicső múltakról bájosan regélni, 
Tanitni, tenni s jobb jövőt remélni.

Mik is valánk, hogy ö világra jött1? i
Hitvány, beteg váz, melynek izma nincs 

Távolmaradtak más népek mögött;
Lelkűnk - s kezünkön csüngött a bilincs.

Szabad nemzetek megvetése árt:
Mért hullattunk mi, hősök annyi vért, 

Ha elnyomás lett hosszú munka vége, 
S a bu magyar szív állandó vendége ?

De jobb kornak derűjével keléi te, 
Száz év előtti tisztes huszonöt.

Vidámabb lett a búsulóknak élte, 
Földünk színéről folyton szállt a köd. , 

Anyag s szellem méltó versenyre kelt, 
Kít-klt egy és más jobban érdekelt, 

De mégis csak a toll hivó betűi
Lettek tört szív - s telkeknek éltetői. |

S te vaj]', miért húztál oly sok vonást I 
Fehér papírra, költő-fejedelem ?

S nem várván érte • gazdag áldomást, 
Melyik volt becsesb: a múlt vagy a jelen ?

De mit kérdjük? Tárházad volt a múlt; 
A szived kert, hol sok jóság virult,

De a jövőt tekinted mégis annak,
Hol eszméid örökre megfogannak.

S ez a jövő az ifjúságba volt,
Van és lesz is, amíg e nemzet él, 

Bűvös regéktől föltárnád a holt, • .
S a csüggedő ujulva hisz és remél. 

A vérző seb begyógyul újra majd, 
Feledni fogjuk a világvihart.

Erősséged lehet még puszta várrom,
De szent hely lesz mindéltig, ös Komárom,

Mert legnagyobb tanító lett fiad,
Ki hont foglalt ölő fegyver nélkül. 

Boldog lény az, ki üldözés miatt
Világ zajában hozzád menekül.

Mert önmagát öröm közé veti;
S ha könnyez is, az időt temeti

És hálát ad a menny és föld Urának,

Hogy oly kincset nyújtott egy szép hazának.

TÓTH ISTVÁN.

Jókai számokban.

Európában minden intelligens ember 
tudja, hogy Jókai 1826 ben született, Komá­
rom városában.

Itt élt 17 éves koráig, tehát 1842-ben 
került Pápára, ahonnét boldog diákévei után 
Kecskemétre ment, joghallgatásra.

Alig 23 éves korában, — 1848 bán — 
Pesten megszerzi az ügyvédi diplomát, meg­
nősül, Petöfiékkel megcsinálja a Március 
15ét, s megvásárolja a svábhegyi villát, 
melyet öt évtized múlva Grosz Bella és Vészi 
József oly szomorú emlékezetűvé — vará­
zsolnak.

Itt kellett ugyanis szegény fejének sivár 
robotmunkát végezni, zárt ajtók mögött és 
csak a zsinegre kötött és fölhúzott 20 krajcár 
áru ementáli sajttal csillapíthatta éhségét 
— Magyarország legnagyobb fia I ...

A szabadságharc lezajlása után élete 
szakadatlan munka, 1904-ben bekövetkezett 
haláláig. Betűi értékesek, mint a legritkább 
drágagyöngyök.

1861—96-ig, tehát 35 éven keresztül 
orsz. képviselő, aztán a főrendiház érde­
mes tagja.

Megír 350 kötet müvet. Hogy melyik a 
legjobb ? — Beöthy Zsolt szerint „Az uj 
földes úr.“ Gyulai a „Mire megvénülünk*  
regényét tartja legjobbnak; ő maga leg­
büszkébb az „Arany emberre*.

Mindegy: az egyik gyémánt, a másik 
drágagyöngy, a harmadik — azinarany.

Ez a 350 kötet mü 2937 iv és cirka 
80 miihó betű, 2,000.000 sorban.

Ha ezekkel a nyomtatott betűkkel ki 
akarnám rakni az utat Pozsonytól Komáromig : 
egy sort egy deciméternek és tiz sort egy 
méternek számítva — a betűk bőségesen 
végig érnék a síneket, oda és vissza.

Istenem, de kár megvénülní I — mondta 
Jókai.

Istenem, de kár, hogy meghalt I — 
mondom én.

Deák Antal.
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Egy angol nagykereskedő nagyobb ter­
jedelmű kerti földet bérelt, melyet emberei 
között felosztott, hogy szabad óráikban ma­
guk művelhessék meg a nekik jutott telek­
részt a nap fényében

A kórházakat a város fülledt, poros 
utcáiból kiteszik a szabadba, virágillatos- 
kertbe, ahol azokat napsugár érheti

Szegény, csenevész gyermekek számára 
kerti és erdei iskolákat állítanak, szünidei 
telepeket létesítenek, hogy a vérszegény, 
satnya, városi szegény gyermekek reggeltől 
estig tiszta, ozondus levegőben élvezhessék 
a napfény éltető melegét.

Angliában több hires író mint Dickens, 
Carlyle, Ruskin felismerték azt a veszélyt, 
mely a gyárvárosok közegészségellenes élet­
viszonyai révén hazájukat különösen az arány­
talanul nagy gyermekhalálozás folytán fenye­
geti. Könyveik próféta szózata viszhangra 
talált s az angolok hozzáfogtak városaik köz­
egészségellenes állapotai orvoslásához. A kon­
tinens szaktekintélyei pedig el ellátogattak 
Angliába, hogy ott tanuljanak és tapaszta 
lataikat saját hazájukban érvényesitsék. Azóta 
vált köztudattá, hogy a szellős, széles, nap­
sugaras utcák és terek a városok tűdéi s 
hogy a természetet, amennyire lehetséges, 
a városba be kell vonni. Az utcákat, tereket 
befásitották, népkerteket, játszótereket létesi- - 
tettek a városok kebelében és közeli kültel­
kein, hogy a lakosság apraja-nagyja ott élvez­
hesse a napsugár éltető erejét.

A napfény után való ösztönszerű vágya­
kozás még a füstfellegek régióiba is viszi a 
levegőt és világosságot szomjazó városi em­
bert Régi, szűkutcás városokban, melyeknek 
nincsenek megfelelő sétaterei, vagy ahol, mint 
Newyorkban, a városon kivül eső üdülő he­
lyeket csak nagy időveszteséggel és költség 
gél lehet elérni: a háztetőkön teremtenek 
ilyeneket. Budapesten is van már ilyen pl. 
a párisi áruház legtetején, vagy a Mosonyi ; 
utcai iskolánál, melynek játszótere a házte , 
tőn van.

Korunk napvágya inditotta meg a kert­
város mozgalmat is. Irányító eszméje az, 
hogy egyesíteni kell a város és a falu elő­
nyeit, akként, hogy mindkettőnek hátrányai 
mellőztessenek Ez az eszme egészen uj 
város typust teremtett. Aránylag olcsó terü­
leten egészségi és szépészeti tekintetben kifo­
gástalan, egy családos lakásokat létesít virá­
gos kertek és gyümölcsösök közepén. Ezeket 
tiszta levegő járja át és az éltető napsugár 
aranyozza be.

Aztán az ifjúság testi nevelésének fel­
karolása szintén korunk napkerülésében, ille­
tőleg újra feléledt napvágyában találja okát. 
A napvágy a napkerülés folytán elsatnyitott 
ifjúságot a testi nevelés utján akarja újra 
életkedvhez és életerőhöz juttatni. A modern 
iskola egészségtan statisztikája szomorú szám­
adatokkal bizonyítja a napkerülés testet s 
elmét satnyitó hatását, mely az iskolás ifjú 
Ságon nyilvánul. Ezek az ijesztő számok 
nagyot lenditettek az iskolaegészségügyön. 
Kezdték az anyatermészet fölismert nagy gyó­
gyító tényezőit az ifjúság javára fölhasználni. 
A neveléstan s a kormányok emberei, de a 
társadalom műveltebb tényezői is meggyő­
ződtek róla, hogy a gyermekben és ifjúban 
fokozottabb mértékben meglevő, természetes 
napvágyat ki kell elégíteni. A szabadtéri játék, 
az atlétika, a vándordiák mozgalom, a cser- 1 
kész szövetkezés, mind a napvágy fölülkere- ’ 
kedését, egészséget és erőt jelent.

(Folyt, köv.)

A Barsl Református Egyházmegye 
közös értekezlete.

i
A barsi ref. egyházmegye lelkészei, ta 

nitói, a gyülekezetek presbitereinek bevoná­
sával közös értekezletet tartott városunkban 
folyó hó 12 én.

Közös ének és ima után az értekezlet 
elnökének Varannay Sándor alsófegyverneki 
lelkésznek megnyitója következett, melyben 
megkapó színekkel ecseteli oly rég várt ily 
közös értekezlet szükségességét. Utánna 
Huszár Károly tanító fejezi ki abbeli őszinte 
örömét, hogy egyházi életünk terén, ennyi­
ben is haladás mutatkozik, hogy most már

a gyülekezetek presbiterei is bevonattak az 
értekezletre, mely hosszú tanitói működése 
alatt úgyszólván, hogy az első eset. Isten 
áldását kéri az értekezlet tanácskozásain 
Majd Patay Károly esperes az általános 
helyzetet feltáró információja után, a meg­
jelenteket melegen üdvözölve mint esperes 
az értekezletet megnyitja. Pap József varsá­
nyi lelkész .Mi az oka népünk elhidegülésé- 
nek és orvossága*  címén tartott előadást, 
melyben az elhidogülést a korszellemre és 
az eredeti fundamentumtól való elpártolásra 
viszi vissza. Népünk hit-élete, kétségkivül 
megromlott, megposhadt, elsekélyesedett, mit 
a nagy háború s az utánna jövő forradalmak 
idéztek elő.

Ez a dolog két hatalmas részre szakí­
totta az egyház tagjait. Az ejyik úgyszólván 
teljes közönyösségbe merült s a hitetlenség 
téves vágányára lépett, mig a másik, jobb, 
tisztább, nemesebb élet után vágyva vallási 
felbuzdulásában a különféle szekták (adven­
tisták, methodisták, spiritisták stb.) vonzó 
körébe kerül'.. A kettőnek egymással szem­
beni ellenséges viselkedése nem egy helyen 
mint pusztitó féreg rontja a gyülekezet egy­
ségét. Nincs más orvosság mindezek ellen, 
mint az eredeti fundamentumra való vissza 
helyezkedés a belmissziói munkának minél 
szélesebb körben való megindítása, vasárnapi 
iskoláknak, énekkaroknak, ifjúsági és leány­
egyleteknek szervezése és az egyháztagokkal 
való bensőségesebb foglalkozás a házi láto­
gatás által

Konta Károly kiskálnai lelkész „Lelkész 
és gyülekezet*  címén tartotta előadását. 
Rávilágított a két factor közötti sok helyen 
káros hatással járó kiélesedett viszonyra. A 
legtöbb nehézséget — szerinte — a dijleve- 
lek és azok kiszolgáltatása okozza, mert a 
pártos belviszály mint valami fekete vonal 
húzódik át a gyülekezeti életen, amely miatt 
megértéssel nem is tudják már az egyes 
fontosabb kérdéseket megoldani. Elfeledtük 
régen a sokat mondó latin közmondást 

! .concordia rés parvae crescunt, discordia 
' msximae dilabuntur" (egyetértéssel a kis 
' dolgok is megnövekednek, egyenetlenséggel 

a legnagyobbak is megsemmisülnek). Az 
egyetértésnek megteremtése legyen létcélja 
úgy a lelkésznek, mint a gyülekezetnek.

Soós Géza tanitó melegséggel előadott 
fejtegetése következett ezután .Tanító és 
lelkész egymással és a gyülekezettel szem­
ben*  címen, melyet érdeklődéssel hallgatott 
az egész értekezlet. A lelkészi s tanítói híva-' 
tál eredetéről és fogalmáról szólva, ügyesen 

i fejtegette a szentirás alapján, hogy az eredet 
; tulajdonképen egy és mind a kettő tanitó 

Közös munkamezöre állitattak, közös mun­
kára hivattak. A tanitó nem egyébb, mint a 

1 .tavasz kertésze*,  a lelkész a „nyár ker­
tésze". Csak együttes, egybevágó munkával 
érhetnek el eredményt. Hiába való a „nyár 
kertészének" minden fáradozása, ha a tavasz 
kertésze esetleg konkolyt hintett, nem arathat 
az csak konkolyt. De viszont hiába veti el 

' a .tavasz kertésze*  a szemenként kiváloga- 
I tott tiszta magvakat, ha a .nyár kertésze*  

annak idején rendesen nem gondozza, bizony 
felveri és elfolytja azt, a dudva és a gaz. 
Hogy meglássák az eredmény, mindkettőnek 
odaadó, pontos és lelkiismeretes munkájára 
van szükség.

Mintegy ez előadás hatása alatt Füri 
Mihály garamszentgyörgyi gondnok rövid 
hozzászólása és egyben kérése következett, 
mely szerint kéri az értekezletet, hogy vallási 
nevelés szempontjából gondoskodjék és in­
tézkedjék az egyházmegye, hogy a bibliának 
az olvasása már az elemi iskolában meg­
kezdődjék, mely talpra esett hozzászólás 
helyeslésre talált.

Az értekezlet kiemelkedő pontja Sörös 
Béla losonci lelkész előadása volt, melyet 
„Presbiter a gyülekezetben*  cimen tartott. 
Mindenek előtt rávilágított arra, hogy egyház 
és gyülekezet nem fedik mindég teljesen 
egymást Vannak tömegek, kik bele születtek 
az egyházba és benne nőttek fel, de abba 
az áram körbe nem tudnak belekapcsolódni, 
melynek centruma a Krisztus, az építő mun­
kákban, a közös isteni tiszteleten részt nem 
vesznek s igy voltakép a „gyülekezethez*  
nem tartoznak. Pedig ez volna feladata a 
Krisztus minden követőjének. Tudni és

érezni, hogy ő nem a magáé, de az Űré és 
hogy néki az örökké való centrumával meg­
szakítás nélkül összeköttetésben kell lenni.

Ha erre a központra minden hívőnek 
szüksége van mennyivel inkább egy presbi­
ternek, ki a gyülekezet elöljárója, irányitója

Egy ideális feltárását láttuk és hallottuk 
a presbiter kötelességének. Előadó szerint 
túl kell ennek terjedni a megszokott .gyű­
léseken való részvételen." Magasztos munka 
vár minden presbiterre, nem csak az anya­
giak feletti őrködés, de a lelkek gondozása 
is. Ismerni kell mindegyiknek, legalább a 
maga körében lakó hívek viszonyait, lelki 
szükségét, melyet az egyház tagok meglátó 
gatásával ér el, melyről aztán jelentést tenne 
a presbitériumnak, hogy az segélyt nyújtson, 
orvosoljo 1 és gyógyítson, de ha kell fenyit- 
sen is. Ha az egyháznak egy ily szerve van, 
és a presbitérium egyenként és összesen 
érzi, hogy nem a magáé, de a Krisztusé, 
akkor a gyülekezet sója és világossága lesz 
s a többieknek a krisztusi áramkörbe való 
bekapcsolódásán önzetlenül munkálkodik egy 
magasztos cél szolgálatához. így terjedhet 
aztán tovább a munka a társadalomban, a 
polgári életben. Az épitö szervek (egyletek 
stb.) támogatásával erős ti a gyülekezetett 
más presbitériumokkal való összeköttetés 
révén erösiti önmagát. Így terjedhet azután 
a munka tovább, igy alakulhat ki és erősöd­
het meg egy határozott keresztyén öntudat 
a Krisztus országa megvalósulásának érde­
kében, igy állíttatna ennek szolgálatába 
minden külső dolog a társadalmi életben is. 
(Szövetkezetek, bankok, biz. társaságok). 
Hova tovább, annál inkább nemcsak a pres­
bitérium látná ezt igy de a gyülekezet min­
den egyes tagja bizonyságul annak, hogy 
minden munkánk, mint mi magunk is, nem 
sajátunk, de az Istené

KnlOnfélók.
JÓKAIHOZ.

Febr. 18

A csillagok alján piros, tavaszi sugár­
ral kél a nap. ma lármás hétköznapban 
örömtüzesre gyullad az égbolt.

Magyarok szive nagyot dobban a haj­
nal hasadásán és glóriával tömjénezi emlé­
ked : lókai

Nagynak, szépnek és erősnek születtél, 
új, boldog magyar életre foganlattál, lelked 
a mi lelkünk volt és lencséje a lelkek 
összegyűjtött sugarainak

A te meséiden keresztül tanult a magyar 
sírva kacagni és kacagva sírni a szomorú­
ságban, messze szomorúságban az egyedüli 
fénypont voltál árva, magyar telkeknek.

Te voltál az első, aki százezrek szivét 
magadénak válthattad, te voltál az úttörője 
a magyar Írók boldogulhatásának.

Márciusi ifjú voltál, tüzes vággyal és 
telve nagy, magadakaratos, jövő remények­
kel ; öregen is fiatalnak maradtál, próféta- 
szavú, örök mesemondónak

Ma, mint az erővel kelt imádság : a 
Hargitától a Csallóközig feléd száll ma­
gyar szivek áldása emlékedet boldogan és 
a jövő reményével körülcirógatjuk

Ma áldást szórunk az emlékezés meze­
jére, mert vezérünk voltál és egyetlen vigasz­
talónk a régen is sötét magyar éjszakában ; 
ma mindnyájan egyforma meleg szeretettel 
köszöntünk tégéd, mert:

te vagy a mi jókaink, magyarokból - 
magyar, vérünkből való vér és Íme, mi 
mindnyájan, egy szív, egy lélek, meghajo­
lunk előtted

1925 FARKAS ISTVÁN.

— Városi közgyűlés. A képviselő­
testület múlt héten megkezdett rendkívüli 
közgyűlését hétiön este fejezte be. A régen 
felszinen levő közigazgatási munkaerő beállí­
tásának ügyét ismét levették a napirendről. 
A Zemska Banka által ajánlott külföldi köl­
csön tárgyában a bank újabb válasza után 
is. mert az sem kielégitö, a tanács és pénz­
ügyi bizottság újból elutasító javaslatot ter­
jesztett a közgyűlés elé, amit az el is 
fogadott. A fényüzési lakások után szedendő 
városi illetékre vonatkozó szabályrendelet 
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megalkotásának kérdését egyelőro szintén 
levették a napirendről. A város tervbe vette , 
az állami polgári iskola megfelelő elhelyező- ; 
sére épület emelését, mintegy hárommillió j 
korona költséggel a vásártéren. Az építkezést i 
még az ősszel megkezdenék, hogy az iskola ’ 
már az utánna következő tanévben használ- ' 
ható legyen. 12 tanteremből állna az uj ! 
iskolai épület. Az építkezéshez a város ötven ! 
százalékos államsegélyért folyamodott, amit . 
kilátásba is helyeztek. A munkaközvetítő ! 
hivatalnak már régebben elhatározott felálló 1 
fásával kapcsolatban elhatározták, hogy pá­
lyázatot hirdetnek az intézet vezetői állására. 
A közgyűlésen Vank István kommunista kép­
viselőtestületi tag megtámadta az elöljáróságot 
azért, mert szerinte a város egyik tisztvise- 1 
lője mikor munkásokat fogadott fel a város 
részére, a napszámbéreket 16 keronáru le- I 
nyomta, ami a mai viszonyok között kevés ! 
a megélhetésre.

— A lóval általános lpcrtestület 
átalakulása. Az uj ipartörvény értelmében 
a lévai általános ipartestület közgyűlése ki­
mondotta a „járási ipartársulattá11 való át­
alakulást. A törvény értelmében ezentúl min­
den iparos és kereskedő kötelező tagja lesz 
az ipartársulatnak. A közgyűlésen megjelent . 
a bakabányai iparosok négy tagú küldött­
sége, mely azt kérte a közgyűléstől, hogy a 
22 kilométernyire fekvő s mintegy 300 iparost 
számláló Bakabanya községben ipartársulati 
kirendeltséget állítsanak fel az átalakulás 
végrehajtása során. A kérelemhez a közgyű­
lés egyhangúan hozzájárult Mivel az uj ipar­
törvény végrehajtási rendelete csak junius 
havában lesz kiadva, az iparbatósági biztos 
a közgyűlésnek nem tudott felvilágosítással 
szolgálni az új alakulás hatásköréről, csupán 
annyit jegyzett meg, hogy az lényegesen 
nagyobb lesz az eddigi ipartestület hatáskö­
rénél. Az iparosok remélik, hogy az uj ipar­
társulat szintén autonóm szervezet lesz, 
melynek tisztviselőit a tagok fogják válasz 
tani s nem tőlük távol álló kinevezett egyé­
nekkel töltik be a tisztviselői állásokat 
Annyi azonban megállapítható a hangulatból, 
hogy az átalakulás elé bizonyos szkepszissel 
néznek s a régi kereskedelmi és ipari alaku­
latokat továbbra is fentartani készülnek A 
lévai ipartestületnek most 450 tagja van, az 
átalakulás után 1700 lesz a tagok száma

— Jókat ünnep Léván. A Lévai 
Kaszinó a Lévai Dalárdával karöltve a Városi 
Színházban f. hó 28 án szombaton este 8 
órakor Jókai emlékünnepélyt tart Az emlék­
ünnep műsora: 1) A Lévai Dalárda éneke. 
2) Jókai szelleméhez. Pályanyertes költemény. 
Irta: Dr Borka Géza. Szavalja: Czeke Mik- 
lósné. 3) Emlékbeszéd. Tartja : Dr Jankovics 
Marcell 4) Mese a nagy mesemondóról. Di­
cséretet nyert költemény. Irta: Szabó S. 
Zsigmond. Szavalja a szerző. 5) Jelenetek 
Jókai „Arany emberiéből. Szereplők : Arany 
ember Kessik Herold, Krisztyán Tcdor Adler 
László, Terézia mama Feledi Olga, Noémi 
lletzer Márlha. 6) A Lévai Dalárda éneke.

— A képviselőtestület feloszla­
tása. A hétfői rendkívüli közgyűlés napi­
rendjének letárgyalása után Koralewsky 
Rezső állami vezető jegyző felolvasta a ke­
rületi hivatal leiratát, mely a zsupáni rendé 
let alapján a képviselőtestületet, a tanácsot 
és az összes városi bizottságokat feloszlatja. 
A feloszlató rendelet nem tartartalmaz sem­
miféle indokolást, nem jelenti ki, hogy mi 
tette szükségessé a feloszlatást. A 13 tagot 
számláló uj képviselőtestületbe a zsupán a 
politikai pártok javaslata alapján kinevezte 
a következő tagokat: Sorner Károly nemzeti 
szocialista, Hrúz Samu és Cibulka Rudolf 
csehszlovák agrárpárt, Bartys Vladimír és 
Zippe Bogdán csehszlovák szociáldemokrata, 
Gróf Rudolf nemzeti szocialista, dr. Ravasz 
Viktor és Gasparik József szlovák néppárt, 
Breuer Géza és Kiss Géza magyar-német 
szociáldemokrata, „Tóth Lajos és Szabó Lajos 
kommunista, Kürti Gusztáv egyesült zsidó 
párti tagokat. Az uj képviselőtestület azonban 
nem tudott megalakulni, mert a szlovák nép­
párt két delágatusának jelölését később vá­
ratlanul vissza vonta, illetve szokat a kine­
vezett képviselőtestületből visszabivta. A 
visszahívásra vonatkozólag a lévai szlovák 
néppárt elnöke, dr. Ravasz Viktor Koper- 

niczky Kornél előtt, aki öt ebben az ügyben 
meginterjúvolta, kijelentette, hogy a delegá­
lás csupán tévedésből történt. Ugyanis a 
szlovák néppárt nem bírt előzetes tudomás 
sál arról, hogy az egyesült magyar ellenzéki 
pártok nem fognak résztvenni a kinevezett 
képviselőtestületben. A szlovák néppárt pedig 
a magyar ellenzéki pártokkal együtt az or­
szágos és megyei politikában is kormány­
ellenes álláspontot foglal el, igy tehát a városi 
politikában sem hajlandó a kormányt támo 
gatni. Ha előzetesen tudomásuk lett volna 
arról, hogy a magyar ellenzéki pártok nem 
jelölnek tagokat, abban az esetben a szlovák 
néppárt sem jelölt volna. — A kerületi főnök 
pedig irásbelileg arra hivta föl Klain Ödön 
régi városbirót, bogy az átmeneti időre az 
ügyek vezetését intézze Klain Ödön ezt 
vállalta a város érdekére való hivatkozással, 
de csupán a halasztást nem tűrő legsürgő­
sebb ügyekre nézve. A kinevezett kép.ise- 
lötestület a magyar ellenzéki és a szlovák 
néppárt nélkül csütörtökön este megalakult. 
Elnökké: Gróf Rudolf nagytözsdést, cseh­
szlovák nemzeti szocialistát, alelnökké : Bar- 
tyis Vladimír vasúti alkalmazottat, csehszlo­
vák szociáldemokratát választották meg. A 
Htinka párt kiállásával most már csak 11 
tagból álló testület albizottságokat is alakított. 
A választást egyébként sorshúzás döntötte 
el; mert Gróf és Czibulka egyformán 5—5 
szavazatot kaptak.

— Uj postai bélyegek. A köztársa­
sági elnök hetvenötedik születésnapja alkal­
mából a csehszlovák postaügyi minisztérium 
jubiláns bélyegeket fog forgalomba hozni 
40, 50, és 60 fillér, továbbá 1. 2, 3 4, és 
5 korona értékben.

— Egyház, és iskola látogatás. A 
barsi ref. egyházmegye esperese tavaszi egyház 
és iskola látogatását március 24 én kezdi 
meg és a következő sorrendben végzi : 
Március 24 én Szecse. 25 én Várad — Bajka, 
26-án Nagysalló — Ágó, 27 én Kéty — Ölved, 
28 án Fainad — Baracska, 29 én Lót — 
Pózba, 30 án Bese — Pél, 31-én Lök — 
Töhöl. Április 1 én Mohi — Koszmály, 2 án 
Bars — Kiskáiua, 3 án Nagykálna.

— A lévai Iparos Olvasó Kör 
tánoeatélye Az iparos olvasó kör farsangi 
táncestélye múlt hét szombatján zajlott le a 
Vigadóban. Bevezetője egy verőfényes meleg- 
ségü, magyaros napsütésü színdarab, Bercik 
Árpádnak „A parasztkisasszony" cimü nép 
színmüve volt. Ez az előadás is tanujelét 
szolgáltatta annak, hogy műkedvelőink évröl- 
évre fejlődnek és megbirkóznak már a ne 
hezebb feladatokkal is A közelmúltban 
bizony énekes darabokat nem igen lehetett 
előadni s ma már azokkal is bátran kiáll­
hatnak a vigalmi bizottságok, mert a szerep 
lökkel nem vallanak szégyent, hanem inkább 
dicsöségrt szereznek. A pár sztkisasszony 
cimszerepét Guba Lenke vitte diadalra. 
Egyéni kedvessége, fiatalos bája különösen 
a szerep lirai részében osztatlan tetszéssel 
találkozott Melegen előadott dalai csak fo­
kozták sikerét Szalay írónké közvetlen és 
természetes játéka a földbirtokos feleségének 
szerepében a női játékosok között egyike 
volt az elsőknek. Hatásos alakítása megérde­
melt elismeréshezjuttatta. Mátéffy Elza nénikés 
alakitésai már közismertek s ezekben nem első 
és utolsó sikere volt az estén. Hradecsny 
Manci szines cigányasszonya, zamatos dia­
lektusával, valamint Záhorszky Mariska 
kackiás szobalánya, Bandzi Annus jajveszó 
kelő tyukosasszonya és Baranya Piri egyaránt 
részesek a sikerben. A férfiszerepekben ro­
konszenves feladata volt ifj. Kovács Jenőnek, 
meghódítani a „parasztkisasszonyt‘. Ö azon 
bán túl ment ezen. Még a közöuséget is 
meghóditotta egyszerű, keresetlen fesztelen­
ségével és szépen előadott bánatos nótáival. 
A humort Varsányi Tivadar szolgáltatta egy 
hódítani vágyó és a falut az ő egyszerűsé­
génél lebecsmérlő nagyvárosi ficsur szerepé­
ben. Igazán „aszfaltról11 metszett vidám 
kacagást provokáló figura volt. A falusi hir- 
harang alakját Bucsek Gyula tipikusan raj­
zolta meg. De nemcsak másolt, hanem egyé­
niséget is öntött bele. Htadecsny Géza, 
Mátéffy Béla és Sztruhár Béla szines pesti 
uracsok voltak. Kovács Ödön a földbirtokos 
és Baranya László egy dohányos alakjában 

tűnt ki. Heckmann István karnagy zenei 
téren szerzett nagy érdemet az előadás körül, 
mig a stilusos rendezés Kovács István hozzá­
értő müve volt. A sokszinben tarkálló ma­
gyaros öltözékek igen szépen hatottak s az 
egész előadás gördülékeny volt. A farsangi 
szezon egyik nagyon szép előadásának táp 
solt a hálás közönség. Utána a tánc nem 
is lehetett más, csak vidám, mint az ifjúság, 
melyben a farsang gondolata és Kórody 
muzsikája megpezsditi a vért.

— Vallásos estély. A lévai protes­
táns lányok ma este 6 órakor a ref. egyház 
tanácstermében vallásos estélyt rendeznek, 
amelyen Pröhle Henrich pozsonyi ev esperes 
fog előadást tartani.

— Értesítés. Illetékes helyről az 
alábbiak közzétételét kérték: A lakosság 
kedélyének nyugalma érdekében érteaitem a 
város lakosságát, hogy azon híresztelések, 
miszerint a képviselőtestület feloszlatásá­
nak oka a liszt drágaságával lenne kapcso­
latos, a valóságnak meg nem felel s ezzel 
összefüggésben nem all (Bkdt.)

— Jókai ünnepély Nagyodon. A 
nagyodi műkedvelő ifjúság ma vasárnap, f 
hó 22-én a református iskolában Jókai szü 
letésének százéves évfordulója alkalmával 
Jókai ünnepélyt rendez.

— Salnlelőadáa as árvaházban. 
Az árvabáz növendékei ma vasárnap d. u 
5 órakor az árvaházban Bzinielöadást ren­
deznek, melyre az árvuház pártfogóit és az 
érdeklődőket ez utón hivják meg.

— Vendéglősök gyűlése Léván. 
A lévai és lévai körzeti vendéglős és kávés 
ipartársulat csütörtökön közgyűlést tartott. 
A közgyűlés kimondta, hogy csatlakozik az 
uj ipartörvény értelmében az újonnan meg­
alakuló járási ipartársulathoz. A nagyzsupa 
által kiadott szesztilalom ügyében az ipar­
társulat a zsupánnál küldöttségileg eljárt, de 
eredmény nélkül. Egyébként a zsupán kije­
lentése szerint ez a rendelet az uj ipattör- 
vény életbelépésekor hatályát veszti Kisebb 
ügyek elintézése után befejezték a gyűlést.

— Eljegyzés. Szenessy Gyula eljegyezte 
Hradecsny Mancit Léván

— Esküvő. Tóth Béla és Kósa Jolán 
e hó 17-én tartották esküvőjüket a pozsonyi 
ref. templomban.

— Szlulelőadáa Bajkán. Bajka köz­
ség ifjúsága a bsjkai kultúrház javára ma, 
f. hó 22 én szinielöadassal egybekötött tánc- 
mu'atsagot rendez, Sriure kerül : Kersék 
Jánosnak „O.yan nincs a sifonérbun*  című 
1 felvonásos falusi tréfája. Szabóné, Kasza- 
uiczky Lenke „Falu és a város11 párosjele- 
nete és Faludi Vilmos 1 felvonásos vígjátéké 
„A civil ruha.“

— A rádiótelefonról tartott e hó 
15-én délután érdekes szabadelőadást Kriek 
Lajos, városunk szülöttje. A városháza nagy­
termében összegyűlt szépszámú közönségnek, 
komoly érdeklődőnek ritka élvezetben volt 
része. Az előadó, aki az elektrotechnika 
haladását állandóan figyelemmel kiséri és 
tanulmányozza, elhatározta, hogy ennek leg­
újabb vívmányát a rádiótelefont, lényegét, 
mibenlétét közelebbről is megismerteti a lévai 
közönséggel. S terve teljes mértékben sike­
rült. A kötetekre kiterjedi téma egy előadás­
sorozatra is elég bő anyagával mesterien 
birkózott meg A rutinirozott előadó tudomá­
nyos alapokra épített, mégis mindvégig nép­
szerű, mindenki által könnyen érthető stílusban 
kidolgozott ismertetésével állandóan lekötötte 
a hallgatóság figyelmét. Érdeme főleg abban 
áll, hogy nem száraz felolvasást nyújtott, 
hanem fizikai eszközökkel, készülékekkel 
egész egyszerűen, szinte kézzel fogható 
módon mutatta be a telefon föjlődését a 
Bell féle legkczdetlagesebb alakjától egész a 
mai legmodernebb drótnélküli-telefon alakjáig 
és magyarázta meg a változtatható kapacitású 
kondenzátort, az önindukciót, az elektromos 
rezgéseket, az atomelméletet, az elektronok 
kisugárzását stb. A közönség komoly figye­
lemmel hallgatva végig a 3 */s  órás előadást 
hálás tapssal jutalmazta az előadót. Aki 
tudja, hogy egy ilyen demonstratív előadás 
mennyi fáradtsággal és készültséggel jár, 
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elismeréssel adózhatik Kriek Lajosnak azért, 
hogy ily egyszerűen ismertette meg vele a 
rádiótelefon különben elég bonyolult elméleti 
részét. A gyakorlatban, illetőleg működésben 
— meg kell jegyeznünk — városunkban első 
Ízben Petráss Béla igazg. tanitó bemutatásé 
bán láttuk és hallottuk a modern technika e 
hatalmas alkotását, amikor a bel- és külföldi 
rádiómozgalmakkal is megismerkedhettünk. 
Kár, hogy ez a bemutatás megelőzte az 
elméleti előadást. Már most felhívjuk az 
amatőrök figyelmét arra, hogy a körükben 
megnyilvánult óriási érdeklődést kielégítendő 
értesülésünk szerint a közeljövőben egy 
cyklus készül, melyen a készülékek kezelé­
sére, szerelésére és használatára, szóval a 
gyakorlati részre oktatnák ki a résztve­
vőket. (K. A.)

— A. ref. ifjak mulatsága csütör­
tökön zajlott le a vigadóban a legszebb 
sikerrel Ök is összekötötték a szépet a 
hasznossal, amennyiben estélyükön előadták 
Padi Gyulának Veszedelem a házban vagy a 
fiatal szívnek fiatal szív kell cimü 3 felvoná­
sos népszínművét oly szépen összetanulva, 
mely nem csak a szereplőknek, de külö­
nösen a tapintatos kezű rendezőknek és 
tanítómestereiknek is nagy dicséretet 
szerzett. A darab hatásos kiállítása pedig 
elsőrangú volt Vdczi Vilmos, az öregedő 
gazda Héregi szerepét nagy megértéssel adta. 
Vízi Juliska Panni szerepében gyönyörű 
drámai tehetségét csillogtatta — Koncz Irén 
mint Zsófi, bájos kis menyecske volt. Pom 
pásan is játszott. Hornyák Aranka (Julcsa) 
úgy csicsergett, mint egy kis énekes madár 
s nem csak a színpadon a Marci fejét, de 
oda lent is sok le,énynok e'csavarta a tejét 
Bottlik Miklós a hütelen, majd a megtérő 
Bandit kitünően adta. Kedves egy pár volt 
Galambos Lajos és Dömötör Eszter a Halmos­
pár szerepében E sőrangu komikus figurát 
csinált Madarász Béla Nyurga borbély szere 
péböl s nagy kacagást keltett a nézőtéren 
A szerelmes juhászlegény szerepében Polgár 
János minden lány szivet megmozgatott s 
úgy az ő, mint Hornyák Aranka dalait a 
közönség zajos tapssal fogadta. Kása Lajos 
Matyi szolgalegény szerepében csillogtatta 
ügyességét. Fülöp Károly (Jávor Pál) kérő 
szerepében, Gáli Ernő pedig mint a mulat­
ság rendező Eerkó dicséretre méltó játékot 
produkáltak. ]akab Juliska (Vica) kedvesen 
perdült. A leányok Kacs Jolán, Kacs Rózsika, 
Kosa Etus, Polgár Etus, Zom Józsa ugyan­
csak ügyesen kifigurázták a kurizáló legé­
nyeket, akiket Kovács Lajos, Bottlik Józset, 
Vecsey János és Soors János alakítottak 
élethűen. Tőrülmetszett dádék voltak a cigá­
nyok alakitói Pinke Sándor, Gutrai Ernő és 
Kása István. Az előadás szépségét emelték 
a szebbnél-szebb ruhák, melyek leányaink és 
legényeink deli termetét igazán plasztikus 
világitásban állították a nézők elé. Különösen 
a leányok kitettek magukért; némelyik, pl. 
Koncz Irén öt ruhát is váltott: Egyik szebb 
volt, mint a másik. De valamennyi festő 
ecsetére méltó volt. A közönség el volt 
bűvölve. Az előadás után jó magyaros mu­
latság következett, persze se hossza, se vége 
a csárdásnak, melyben még öreg bokák is 
próbálgatták a sarkantyút taktusra ütögetni 
és bizony már reggel volt, amikor még 
mindig hallottuk, hogy sohse halunk meg. 
ügy tudjuk, hogy a fényes erkölcsi sikort 
anyagi is bőven koronázta.

— A lévai véres újév. Megírtuk 
annak idején, hogy újévkor Léván meggyil­
koltak egy szabadságos katonát. Gyanú okok 
alapján ez ügyben négy fiatalembert letar­
tóztattak, a gyilkosság utáni napon. Ezek 
azóta vizsgálati fogságban vannak. A vizs 
gálóbiró ötven tanút hallgatott ki a napokban, 
terhelő bizonyítékokat azonban nem tudtak 
felhozni, ennek következtében az összes ter­
heltet szabadlábra helyezték.

— As Ipartörvény reformja foglal­
koztatja mostanában az összes kereskedelmi 
és iparkamarákat. A kereskedelmi kamarák 
központjának iparügyi bizottsága a reform 
tervezet egyes részeit a lehető legsürgőseb­
beknek nyilvánitotta s ezért a kamara elnök 
sége oda fog hatni, hogy legalább ezek a 
sürgős részek nyerjenek elintézést a törvény­
hozásban. Az egész ipartörvény általános 
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reformja, a nagy munkaanyagra való tekin­
tettel, igen jó esetben csak 1927. év folya­
mán valósulhat meg. Egyelőre a szlovenszkói 
ipartörvény hatásait fogják tanulmányozni a 
szakértők s az ott nyert tapasztalatokat ér­
tékesíteni fogják az általános ipartörvény 
tervezetének elkészítésénél Szlovenszkó és 
Ruszinszkó tehát ismét a kisérleti nyúl sze­
repét kénytelen „játszani".

— A tőrei makedvelő Ifjúság 
előadása. — Febr. 15-én tartotta rneg a 
tőrei ifjúság műkedvelői előadását Rátkai 
László „Felhő Klári" c. darabjának lejátszá 
sával. — Helyből és a szomszéd községekből 
igen szép számú közönség gyűlt össze úgy, 
hogy az egyébként tágas iskolaterem szűk­
nek bizonyult és sokan hely hiánya miatt 
kimaradtak. Az előadás úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag igen jól sikerült A szereplők 
kivétel nélkül mind megállták helyüket s 
egyesek még a jók közül is kitűntek. — A 
címszerepet „Felhő Klárit" — Lócsay Eszti 
játszotta s ügyes, természetes játékával teljes 
elismerést aratott s kellemes hangjával elő­
adott dalait örömmel hallgatta a közönség 
A bánatban való öröm tettetést különösen 
sikerrel oldotta, bár ez voit a legnehezebb 
részlete. Méltó partnere volt Pál Zsigmond 
— Fátyol Eerkó szerepeben, — ügyes játé 
kával és szépen előadott dalaival. — Lusács 
Vilma a Violané csábitó menyecske szere­
pében, Mészáros Julka — Abané nagyasz- 
szony, Béres Lona — Rokkanó, — Lócsay 
Gizi — Felhő Katica, Csekey Etel és Sléher 
Margit a két koszorusleány szerepében ügyes­
kedtek András molnárt — Mészáros András, 
Csik Vendel násznagyot — Kotrusz Lajos, 
Tenger Adám ezéhmestert — Torna János, 
Istók és Bálint vöfény szerepeket Sági János 
és Zihorszky József, Szita Pistát — Béres 
Lajos játszották jól. Kálnay Gyula, mint 
csintalan molnár iuas a szerepébe szőtt 
aktuális rögtönzéseivel hango’ta jókedvre a 
közönséget, mig a plébános sz. repét Rendek 
János, Bencze öregszolgat Luki István, a 
Gyuri cigányt pedig Lukács Lajos alakították 
ügyesen. A közönség hálás is volt a kelle­
mes estéért, a szereplők pedig a végén 
örömükben a függöny mögött táncra perdül 
tek. A tiszta jövedelem felerészben műked­
velői szinpadfelszerelésre, felerészben pedig 
a helybeli iskola részére lesz fordilva

— Mozi. Csütörtökön f. hö 26 án a 
moziban ismét egy nagysikerű újdonságot 
fogunk látni, a „Szerelemből bohóc" cimü 
6 felvonásos pompás kacagtató vigjátékot. 
A főszerepeket Bánk} Vilma és Max Linder 
alakítják. — A következő újdonság, melyet 
március 1. 3 és 5 én fogják bemutatni, a 
hatalmas 24 felvonásos sláger film a „Bírói 
tévedés" lesz Mury Gyula világhírű regénye 
után készült ez a kitűnő film alkotás ren­
dezője és főszereplője a világhírű Mozsuckin 
A. A női főszerepet Darly Ilona játsza. 
Olvasóink figyelmét felhívjuk erre regényes, 
cselekményekben gazdag kitűnő drámára, 
melyet az összes világvárosokban oly nagy 
sikerrel mutattak be.

„A migyarajku méhészek egyedüli 
szaklapja megrendelhető a Szerkesztőségben : 
Bratislava, Kórház utca 3. Évi előfizetési 
dij 36 K Főszerkesztő Zoller Antal. L'gyanott 
átveszik a termelők méz és viasztermését a 
legmagasabb napiáron.*

A közönség köréből.
A gyermeknyaraltatási akoló 

céjaira előfizetett a P. M. H. ra Kiszling 
László gyógyszerész, Foerster Iván uradalmi 
intéző Kurtakeszi (Nyitra m) Hálás köszö­
nettel nyugtázva.

Boleman Jánoené.

Nyilvános köszönet.
A Lévai Iparos Olvasókör f hó 14 iki 

estélye alkalmából hálás köszönetét mondunk 
a fényes erkölcsi sikerért mindazoknak, akik 
abban részesek. A parasztkisasszony minden 
egyes szereplőjének, amig külön-külön is 
megköszönjük szívességüket. De köszönet 
azoknak is, akik anyagi támogatásban része 
sitettek. Vigalmi bizottság.

Köszönet nyilvánítás.
Az állami ref. reálgymnázium segélyző 

egyesülete részére karácsonykor befoly jó­
tékony adományok 4550 korona 30 fillért 
tettek ki. Ezen összegben benne van a 
helybeli vasutasok 350 koronás, Dr L Med- 
veckj orsz képviselő 100 koronás és Dr. P. 
Fabry ügyvéd 50 koronás adománya. Ezen 
összegből 17 szegénysorsú és jó elömenetelü 
tanuló ruhaszövetet kapott 1813 korona 
értékben, 24 tanuló pedig cipót 1409 korona 
90 fillér értekben, a maradékért a jövő év 
elején tankönyveket vásárolunk

A magyar osztályok tanulóinak gyűjtését 
(158 K ) bz év végén szegénysorsu és jeles 
elömenetelü tanulók jutalmazására forditjuk.

Fogadják a tisztelt adakozók jótékony 
adományukért a szegény tanulók nevében is 
az intézet hálás köszönetét

Az igazgatóság.

Köszönet nyilvánítás.
Az Arvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

a következő kegyes adományokat vette :
Szabadhegyi Zoltánná 170 kgr. kuko­

rica, 2 zsák krumpli, Református iskolás 
gyermekek Léva 30 kor, Kristóf N. Léva 
1 kgr. zsír, Ifjúsági egyesület Léva 20 kor , 
Koperniczky N Léva 5 kgr. ezukor, Simony 
Istvanné Nixpród 1 zsák krumpli, 1 kenyér, 
Deutrch Salamon Léva 25 liter ecet, Ferencz 
Viktorné Győröd 1 hízott liba. Ferencz 
Jónásné Győröd 1 tyuk, Matyasovszky Gézáné 
Zseliz 10 kor., Kálnay Károly Kismányai ref. 
lelkész 60 kor, Berger Ernőné 100 kor., 

: Stadirucker János Bat 20 kor., Matyasovszky 
! Gézáne 10 kor., Dr. Balbah Béláné 20 kor., 
! Wertheimer Vilmos Varsány 40 kor.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté 
I konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné, 
alelnöknö.

!--------
| Az anyakönyvi hivatal be|egyzáse.
j 1925. február hó 15-től — február hó 22-ig 

Születés.
Gáspár János Bencze Ágnes leány Mária 

I Erzsébet — Zslebek Dániel Miinka Mária fiú 
’ Zoltán László — Stőhr József Zab >rszky Antónia 

fiú József Károly — Koncz József Marko Mária 
leány Mária.

Házasság.
Tóth Béla Kósa Jolán ref. — Tábori Ferencz 

} Stugel Mária Irén rkath.
Halálozás.

özv, Nagy Jánosné Répái Petronella 73 éves 
’ szivhüdés — özv. Maár Ferenczné Komlósi Júlia 
J 61 éves rpéhrák — Sinka Pál 31 éves holttá 
| nyilvánitotc katona

Gabonaárak:
Levice, 1925. február hó 22-én

Búza — — 100 kgr. 255 — 262 kor.
Rozs — — n — 135 n
Árpa — — 150 — 180 •

Zab — — — 200 *

Kukorica — ■ 155 - 160 •

Bab — — ■ - 210 ■

Köles — — *
—-------

•

Lóheremag — ■ 1000 — 1200 V
Lucernamag B - 800 ■

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák:
Magyar kor. átutalás 
Nemet-osztrák , 
Lei s
Lengyel márka „

fe'tor.
13-é.n. :

f«Tox.
2O-ár.:

2100.— 
2110 — 

5.93

1 Kő 2040-—
2060.—

5 73

Valuták :
1 angol font • KS 162.05 162.17
1 amerikai dollár 33.20 33.40

100 svájci frank 655.50 655.-
100 francia frank 182.— 179 -
100 belga frank • 178.— 170,25
100 svéd kor. - - 913.- 913.-
100 dinár - - - 55.75 55.—
100 lei - - • -
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Ő. 101—1925 exek
Licitacny óznám.

I’odpísany exekútor oznamuje v smysle § 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov c. VI/1925' levickej okresnej poklad- 
nice na poisfovarie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúeeho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach*  zabavené a na 90 Ke od­
hadnuté následujúce hnutefnosti, asice 1 skrina sa 
budú na verejnej licitácii odpredávat.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
lici'ácia prevedie sa v obei 2elizovce pred obec 
nőm dome dna 3 marca 1925 9 ’/g h. dop. a kupovat 
zaojjslajúci sa na ten/> termín s tym pozname­
naním povolávajú, ze menované hnuteFnos'i v 
smysle §§. 107. a 108 zák. cl. ő. LX. z. roku 1881. 
predajú sa najviacej srubuiúcemu za hotové peniaze, 
v pádé potreby aj za ’/i-u odhadnej ceny

v Leviciach, dna 16 II—1925.
VOGEL 

pokladnicny exekútor

Ó. 19- 1924. exek.
Licitacny óznám.

Pudpisany e’xekútor oznamuje v smysle § 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov Ó. VI—925“ levickej okresnej poklád- 
níce na poistovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach" zabavené a na 80 Ke 
odhadnuté následujúce hnutefnosti, asice nastenné 
hodtny sa budú na verejnej licitácii odpredávat'.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Levice, Nábrezi 8 
exekvovaného dna 4 marca 1925 v 9 h. dop. a 
kupovat' zamyslajúci sa na tento termín s tym 
poznamenaním povolávajú, ze menované hnutel- 
nosti v smysle 107. a 108. zák cl. t. LX. z 
roku 1881 predajú sa najviacej sTubujúcemu za 
hotové peniaze, v pádé potreby aj za ’/4-u odhad­
nej ceny.

v Leviciach, dna 17 11—1925.
VOGEL 

pokladnicny exekútor

C. 106-1925. exek.
Licitacny óznám.

I’odpísany exekútor oznamuje v smysle §. 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov é. VI—925“ levickej okresnej poklad­
nice na poisfovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice vLeviciach"zabavené a na30 ke odhad­
nuté následujúce hnuteTnosti, asice 1 transport sa 
budú na verejnej licitácii odpredávaf.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Veiké Siarovce, pri 
obecnom dome dna 3 marca 1925 2 h pop. 
a kupovaí zamyslajúci sa na tento termín s tym 
poznamenaním povolávajú, ze menované hnuteT- 
nosti v smysle §§. 107, a 108. zák. cl. c. LX. z roku 
1881. predajú sa najviacej sfubujúcemu za hotové 
peniaze, v pádé potreby aj za ’/4-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 16 11—1925.
VOGEL 

pokladnicny exekútor

C. 47—1924. exek.
Licitacny óznám.

Podpísany exekútor oznamuje v smysle § 
150. Uradné sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov c. VI/1925' levickej okresnej poklad­
nice na poist’ovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera „Okresnej robotníkov poist'ujúcej 
pokladnice v Leviciach" zabavené a na 220 Ke 
odhadnuté následujúce hnutel'nosti, asice nastenné 
hodíny a prací stul sa budú na verejnej licitácii 
odpredávat’.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Zelizovce, pred obec­
nom dome dna 3 marca 1925. 10 h. predp. a kupo­
vat' zamyslajúci sa na tento termín s tym pozna­
menaním povolávajú, ze menované hnuteínosti v 
smysle $$. 107. a 108. zák. él. c. LX z roku 1881. 
predajú sa najviacej srubuiúcemu za hotové peni­
aze, v pádé potreby aj za ’/4-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 16 11—1925
VOGEL 

pokladnicny exekútor

Ő. 104—1925 exek
Licitacny óznám

Podpísany exekútor oznamuje v smysle § 
150 Uradného sosta- enia, ie následkom „Vykazu 
nedoplatkov c VI—1925*  levickej okresnej pok­
ladnice na poist’ovanie robotníkov, v prospech 
vyniáhajúceho veritera „Okresnej robotníkov pois­
t'ujúcej pokladnice v Leviciach" zabavené a na 
420 Ke. odhadnuté následujúce hnutefnosti, asice 
1 kok, známka „Puch*  sa budú na verejnej lici­
tácii od| redávat',

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Zelizovce pred obec­
nom dome dna 3 marca 1925 9 h predp. a kupovat 
zamyslajúci sa na tento termín s tym poznamena- 
ním povolávajú, ze menované hnuternosti v smysle

107. a 108. zák cl. c LX. z roku ) 881- predajú 
sa najviacej srubujúcemu za hotové peniaze, v pádé 
potreby aj za ’/4-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 16 11—1925
VOGEL 

pokladniény exekútor

Cislo 150 exek. 1925.
•LicitaőnSr óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102 §-u. 
LX. zák. cl z roku 1881. pot’azne 19. §-u XLI. 
zák cl. z r. 1908 tymto oznamuje, ze následkom 
vyroku komáromskej sudnej stdice cislo Kor. 5680 
1924 k dobru „Bagarit" ehem. techn. závod. zas- 
tupovaného skrze pravotára Dr. Koloman Vámos do 
vysky 876 Ke 94 hal. a prisl. cestou zabezpecovacej 
exekúcie prevedenej dna 17 jan 1925 zhabané na 
1760 Kő. odhadnuté následovné movitosti a to: 
topanky, nej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okr. súdu cislo E 97—1925 do vysky 
879 Ke, 94 bal. poziadavky na kapitále tejze 5 
%-ové úroky od dna 8 inarca 1923. poóitané */s°/o  
provizia a utraty doposial v 174 Ke. 30 hal ustá- 
lené urcená je éo lehota v Leviciach 9 hodina 
odpol. dna 6 marca 1925 a pripadny kupci sa 
pozyvajú s podotknutím toho, ze sa zmienené 
movitosti v smysle 107. a 108. §.u LX. cl. z r. 
1881, pla'ení hotovymí najviac sl’ubujucemu v 
pádé potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by drazbe urcené movitosti uz ai 
iní boli sekvestrovali, a na nich uhradzovacie 
právo obdrzali, táto drazba sa v smysle 20 § u 
LXI zák. cl. z r. 1908 aj k dobru tychto nariaefuje

Dáné Levice, dna 13. febr. 1925
Artúr Tóth 

súdny exekútor.

Nyilttér.*)  
Nyilatkozat.

A Steiner Miksa ur lévai lakost 
ért tűzesetből kifolyólag olyan nyi­
latkozatot tettein, mely alkalmas 
egyéni becsületének a lekisebbité- 
sére. A kijelentések megtételét, a 
melyek egyébbként a valóságnak 
meg nem feleltek, végtelenül sajná­
lom és ezért tőle bocsánatot kérek.

Kiéin Lajos.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem válal 

felelősséget a Szerkesztőség.

MEGHÍVÓ.
„Műkő, beton és oementárúgyár 
részvény társaság" t. részvényeseit 
ez úton meghívjuk az 1925. évi 
március hó 15. napján 13. órakor 

Zeliezovcén megtartandó 

évi rendes közgyűlésére 
Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése, az 1622, 1923.

1924. üzletévi mérlegek megállapítása és 
a felmentvények megadása.

2. Kotsis Lajossal kötött apportszerződés 
módosítása és ennek megfelelően az alap­
szabályok 7. és 8 §§ nak megváltoztatása.

3 Határozás a részvénytársaság cégnevének 
és székhelyének megváltoztatása tárgyá­
ban és ennek megfe’e ően az alapszabá­
lyok 1. és 2. §§ nak megváltoztatása.

4. A vállalat tárgyának részbeni módosítása 
és ennek megfelelő módosítás az alap­
szabályok 4 § bán.

5. Az alapszabályok 15. és 31 §§nak mó­
dosítása.

6. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 
tagjainak megválasztása

7. Indítványok.

Orbán hegyen ÍX’NX™ 
8ZÖI1Ő hajlékkal eladó Cim a kiadóhivatalban 
___________ ,  __ ___ 196 

Hornyák Pál 0Verv"r“““ler 
97_________________ kivitelez Nyitrai sor 16.

Megérkeztek!
kerti, virág éa íümagvak. Továbbá fehér, 
piros és sárga takarmányrépa magvak és azt 
jutányos áron hozom forgalomba. Fűszer és 
csemegeáruk. I sö rendű asztali bor lite­
res palack Ké 11.— KUGLER MANÓ, Báti 
utca 8. iM

A - Alsóréteken 4 és B/. ra. hold szántó 
eladó. A Nagyfüvellőbe HE1M féle 

depó mellett s/4 m. hold szántó eladó, özv. 
FÉJA KÁLMÁNNÉ Schoeller-utca 26. 161

Egy
Zseliz

használt jókarban levő motorbicikli 
megvételre kerestetik. HAVAS

166

Üzlethelyiség
Bővebbet: KÁK0NY1NÁL, Levice. 142

Tanuló felvetetik MEDVEGY LAJOS 
cukrásznál.

TTá 1 bútor eladó kanapé és kar*
AXwIvQmUUw székek Kossuth u 24. sz.

Csirke-költögép
182 *

jó karban eladó. 
C'm a kiadóban.

Bútorozott szoba kiadó. Mángorló 
utca 16 sz. 172

5 lucernamag "““XT
STAMPaY, Köbölkút, vasútállomás i. Nitra.

TTÍfjflA for8alm8a utcában üzlet mellék-AlaUiU helyiséggel Cim a kiadóban. 189

Egy magányos “SúXfi’
176 Zugó utca 19

! Méhészek figyelmébe!
Megvételre keresek méh családokat.

DREL1CSKA RUDOLF, Levice 186

T.a 1’4«+ Wm házasPár üreaen Xád&adb Jlöiöö vagy bútorozva.
Cim e lap kiadóhivatalában 196

stabil 4 lóerős, kitűnő állapot- 
bán olcsón eladó. Érdeklődni 

lehot a HRDINá vendéglőben. 185

T ÁyyAye forgalmas utcában mészáros - 
, ““ ’ —“ hentes üzlet felszereléssel kiadó.

190 Cim a kiadóban.

Nyári barack
piros csaszla szőlő oltványok eladók. MILE 
KÁROLY, Tisztviselő telep. 187

Éladó ház Ujbarson lyiséggel 
azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet a 
HRD1NA vendéglőben. 186

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél néikülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Ké.

Hirdetéseket és előfizetéseket 
hírlapokra eredeti áron felvesz 

DOBROVITZKY J.
hirlapiroda, Levice—Léva, Bástya- 
utcza 2. sz. (Városházzal szemben.)

Ugyanitt utlevél-vizumok 17 Ke díjért 
legkésőbb 4 nap alatt lesznek megsze­
rezve. Továbbá kapható,Színházi Élet" 
6 Ke. „Ma Este" 5 Ke. „Vasárnapi Új­
ság' 4 Ke. „Slovensky Svet' 4 Ke. — 
Március hó l»tol megjelenik a RÁDIÓ 
hivatalos újság magyar nyelven’ To­
vábbá ugyanezen időben „Judea"zsidó 
politikai hetilap 4 Ke. — — — —

Szives megrendelések kéretnek 

Molnár féle Rádió könyv kapható 

Tavaszi divatlapok és friss könyvek 

kaphatók
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Figyelmeztetés!
Figyelmeztetjük a n. é. közön­

séget, hogy Magyarországon lakó 
egyénekkel szemben 1919 február 
26. a előtt keletkezett követeléseknek 
bejelentése és Magyarországon 1921 
julius 26.-a előtt letétbe helyezett 
értékpapíroknak hazahozatala érde­
kében kitűzött határidő 1925 február 
28.-án lejár. Ezen határidő valószí­
nűleg nem fog meghosszabbittatni.

Felvilágosítással és a szükséges 
nyomtatványokkal szivesen szolgá­
lunk.
Barsmegyei Népbank R T. Léva.

TTfiPTTpfí+óet Hízak és ingatlanok *B  «Á--.-a méregmentes patkány,
V ULlLíöo vételét és eladását, laké- LU egér irtószer már Léván

sok szerzését Levicén és vidékén legelönyö- kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére : 
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SP1TZ SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
LÁZÁR keresk ügynök Levice Zöldkert u 11 Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.

SLOVENSKA BANKA
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000.000 - / Betétek Kés. 600.000.000 -
L. ebonyolit minden bankügyletet.

KINŐ—APOLLÓ—MQZI

Csütörtökön, febr. 26-án este 8 órakor = osak egy előadás! = 

Clon szerelemlJDl 
6 felvonásban.

MAX LINDER és menyasszonyának 
BÁNKY VILMÁNAK legnagyobb filmé. 

(Nevptéstöi — bacHgásip) :—:

SLÁGER filmi"
(3 rés'ben, 24 felvonásban)

BÍRÓI tévedés
Mary J. .LA MAISON DU MISIÉRE- 

cimü regénye után.
Rendező és íőszerep'ö : MUZ ÜCHIN, A.

I. raz március 1. vasartau es 8 órakor
II. » „ 3. kedden este 8 „

III. „ „ 5. csütörtökóu este 8 „
K°dd»n és cíiitö-tökön <>uv »av Blőadas lesz 

Előkészületben.
király vásár niebelungok, mar 
T1RNŐ, SCHARAMOUCHE. NÉVTELEN 
SZIGET. 1. N R. I. stb. stb.

éptlletfa kereskedők és ©pitééi -vérllalkozölc
===== I.E VICE- I E VA. ,

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat éá pedig:

Fakereskedéstinkben kapható :
és palló, gömbölyű és faragott épületfa, keréktálp, küllő és mindennemű szerszám 
fa, tölgyanyag, kerítés oszlop, gyalult és hornyolt hajópadlódeszka stb

Fnitósi anvatr raktárunk bőven el van látva: mindenfajta az épit- upitesi anyag raktárunk kezés mindail ,ígához szülsége9 8ny8ggaI, 
u m. : c*.  ment, cserép és fazsindely, egyszínű és mintás cementlap, elszigetelő és 
fedélkátránipipir, bőrlemezpapir, stukatornád, kátráöv carbolineum és f>. cementtel. 
Raktáron tartunk elsőrendű darabos meszet, melyet 5 métermázsánál nagyobb ren­
delés esetén Léván, 10 métermázsánál pedig Léva vidékén is házhoz szállítunk. 
Ugyancsak kapható oltott mész is Pincék és nedves falak elszigetelésére Wattproof 
elszigetelő folyadék kapható.

A Puchó-Koskóci „Syenit“ aszbcsztpalagyár //pvlseiői 
vagyunk Léva és vidékén és mint ilyenek eredeti gyári árakon tudunk elsőrendű 
fehér, szürke, vörös és rézszinü Sycnit palával és az összes hozzá szükséges meg­
erősítő anyaggal szolgálni Készséggel és díjmentesen végezzük egész tetőfedések 
kiszámítását úgy a telöanyag, mi 4 palaanyagot illetőleg és azok szakszerű el­
készítését is vállaljuk.

Gépüzemre berendezett asztalos műhelyünk
épü’et asztalos munkát válogatott száraz anyagból a legrövidebb idő alatt készít. 
tí'riifoQi' vóllnlnfnnb mindenfajta építkezést, épületek tatarozását, átalaki 
LpilCbl \ dlIcllclLUI1K vállblja Továbbá tervezések és költségvetések
készítését is, melyekért megbízás esetén dijat nem számítunk

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHANYNAGYÁRUDÁJA levice

(Városi szálloda épületében).

Állandóan raktáron van:

Sslmeci pipák, valódi brúdere angol és 
francia pipák valamint csibukük, pipasz.árak 
dohányzacskók, cigaretta- és szivarlárcák 
és szopókák. Abadie és Olleschsu cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó­

kellékek
Valódi .SOL1NGEN**  kések és ollók. 

.PIATNIK*  játékkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi lréták, dákóbörök, fogvájók és papír- 
szalvétták — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzőkrétákban és szabókrétákban. 
Papíráru és Írószerek — Pósta cikkek, 

ckmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek. 
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek

Igazolványok prágai mintavásárokra 
Gyufakülönlegességek : .Olasz**,  .Solo , 

.Jupiter*  stb — öngyújtók.

KORODY 
világhírű budapesti csárdáskirály 

február 28.-án (szombaton) este tartja.

BÚCSÚ HANGVER­
SENYÉT.

DOY PÁL
Szlovenszkónak közkedvelt cigányprímása 

teljes zenekarával
Március l.-töl (Vasárnap) 

minden este a VÁROSI VIGADÓBAN fog 
HANGVERSENYEZNI.
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OIVAICZIKKÍK GERTLER FÜLÖP II 
legelőnyösebb beszerzés forrása divatüzletében, Léván.

Allaudóriagyraktar:
Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jutnperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben. 
‘ Szolid és pontos kiszolgálás.

Lőpor és Robbantószer áruda!

BAROSKA JÁNOS 
mechanikus és puskamdves

LEVICE, Kálnai utca S. sz

Egy edüli 
elárusító

Könnyelműséget követ el mindenki, ha a bevásár­
lásnál nem a jó, kiváló minőségre helyezi a fősúlyt. 

Ezt szem előtt tartani annyit jelent, 
mint olcsón vásárolni.

SZEMÜVEGEK
FÉNYKÉPÉSZETI SZEREK 

HÁZTARTÁSI CIKKEK 
ILLATSZEREK 

VEGYSZEREK
KICSINYBENNAGYBAN

Megérkeztek az elsőrendű 
kerékpárok, úgymint: Es-Ka és 
Styer fegyvergyár gyártmányú 
bicyklik. Varrógépek, vadász­
fegyverek és vadászati cikkek. 
Kerékpár gummik és az összes 

alkatrészek.
Szakszerű javító műhely.

C3- épkereakedok,
gépészek és ügynökök, kik

Ford tractor
ezintógépek és automobilok 
eladásával foglalkozni akar­

nak, jelentkezhetnek a

Fordson, Ford Lincoln
V ez.érkép viseleténél

K o § i c e, Petőfi tér 3.

i osg
Olcsósága mellett teljesen megbízható 1 
minőségű cigaretta hüvelyek 100 dtb * 

dobozonkint csak 60 fit. Cigaretta 
papírok jóminóségü, könyvecskékben 
darabja 20, 30, 40, 50 és 60 fillér 

'Dobrovitzky János 
dohányzó kellékek. és papíráru 
— kereskedésébe^ —

LEVICE — LÉVA, Bástya u. 2
{Városházzal szemben)

Ugyanitt játékkártyák, képeslapok, Selmeci és 
Brujer pipák valamint az összes dohányzó 

kellékek legolcsóbb beszerzési forrása 
Állandó nagy választék Pontos kiszolgálás

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésénél

Alaplttatott 1881. LEVICE-LEVA. Telefon ez. 14.
Legtöbb FŰSZER- es CSEHI EG EÁR UK 111

Állandóan friss felvázoltak, prágai sonka, teavaj. Svájcai 
ementáli és különféle belföldi sajtok. L°gjobb minőségű 
rizsek és kávék .Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malaga szöllő, maróni. ÁDgol és 
oro»z teák, teasülemények jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztali borok Csemege és gyógyborok, likőr,
— — — cognsc, pezsgő stb. — — —
Legolcsóbb VÁSÁRUK és KONYHAFELSZERELfcSI CIKKEK. 

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, 
f o r r a 1 ó k, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürők, hús 
vágó gépek, hurkatötők, kávéőrlők. Aiuminium éa nikkel

edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. — 
Takarék tűzhelyek, folytonégő kályhák, 
kályhaelienzők, kalyhataloák, koksz­

kannák, széntartók, szénlapátok.
Vízvezetéki- és villamossági szerelési anvagok 111

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK

Fényképétieti kellékek 11 Vadáaiati cikkek 11

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók-, húrok atb. —

Szemüvegek és hajósaitok javítása díjtalan.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Leviee—Léva.


